

# 菲律宾船只擅自闯入中国南沙群岛仁爱礁邻近海域 中国海警依法进行拦阻管控



中方舰船依法依规拦阻管控菲方侵权挑衅船只

本报讯 中国海警局新闻发言人甘羽22日就菲律宾非法闯入仁爱礁发表谈话。

22日,菲律宾不顾中方一再劝阻和警告,执意派出2艘运输船和2艘海警船擅自闯入中国南沙群岛仁爱礁邻近海域,企图向非法“坐滩”军舰运送违规建筑物资。

6时14分,菲“尤娜扎·五月”2号游艇在我事先提醒告知的情况下,又无视我多次明确警告,以不专业、危险方式,故意穿越我正常执法航行的海警5203舰舰艏,导致轻微擦碰。

8时13分,菲海警4409船蓄意挑事,有预谋主动倒车,尾部与我停车漂泊的琼三沙渔

00003船右舷发生擦碰,恶意碰瓷制造事端,升温现场局势。

中国海警船在多次喊话警告无效的情况下,依法对非搭载违规建材的船只采取管制措施,对菲方运送食品等必要生活物资作出了临时性特殊安排,现场操作合理合法、专业规范。其间,菲方船只无视中方正严警告,以不安全方式危险接近我方船只,导致发生擦碰,责任完全在菲方。

中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。菲方行径侵犯中方领土主权,违反《南海各方行为宣言》,违背自身承诺,我们敦促菲方立即停止侵权行径。中国海警将依法在中国管辖海域持续开展维权执法活动,坚决维护国家主权和海洋权益。

(央视 文/图)

菲方船只以危险方式接近中方船只导致擦碰(图①②③)



CW-15无人机

## 新型军用无人机亮相

近日,中国科技城无人机产业发展大会在四川绵阳举行,共汇集了300多件无人机展品。来自国内近100家工业无人机研发生产企业,展示了在气象监测、地质勘探、军事工业等领域的新产品新技术。其中,一些新型军用无人机的亮相备受关注。 □央视军事 文/图

### 小型自爆式高速无人机

该小型自爆式高速无人机速度可达174公里每小时,重量只有1.8公斤,续航时间30分钟,同时可搭载500克TNT进行精准式快速自爆式攻击,可以做到精准自动追踪定位打击。

精准化、轻量化正成为当前军用无人机的发展趋势。同时无人机材质都偏向于使用碳纤维等轻便材料,总体呈现出轻便的特点。

### “双尾蝎”无人机

“双尾蝎”无人机高3.1米,翼展20米,能在空中持续飞行35个小时以上,机型下方

搭载了2个空中基站,可以为地面提供稳定可靠的全网通服务。

在2022年泸定地震救援中,“双尾蝎”应急通信型无人机在震后3天累计飞行32小时,为抢险救灾提供了必要的全网通保障。

### “暴风4”无人机

“暴风4”无人机最新运用的飞行控制律设计技术居全国第一,可让无人机飞行期间稳定性更高,可在海事监测、电子吊舱挂载等应用场景中执行一些危险任务。

### CW-15无人机

CW-15无人机的“脑袋”有一整套自主研发的导航、避障、应急处理系统,可以在低温、高海拔、雷雨天气等复杂情况下自主控制,使飞行更快更稳。



“暴风4”无人机



小型自爆式高速无人机



荷兰空军F-16战斗机参加北约“坚定正午”核演习(中国国防报)



美军B-52H战略轰炸机(参考消息)



“双尾蝎”无人机

## 北约敏感时刻举行核威慑演习

据报道,北约成员国空军10月16日开始在欧洲举行“坚定正午”核威慑年度演习,共有来自13个北约国家的60架各型飞机参加,其中包括能够携带核炸弹的战斗轰炸机、侦察机和加油机,以及美国空军的B-52H战略轰炸机。本次演习预计将持续到10月26日。 □央广军事

### 演习时机和地点微妙

据报道,此次演习在意大利、克罗地亚和地中海上空进行,北约方面表示,这一演习与世界上任何当前事件无关,这是北约一项例行演习。

除此之外,北约目前没有公布有关此次“坚定正午”核威慑演习及其所涉场景的任何细节。

央广军事观察员梁永春表示,北约此时高调实施战略核演习时机微妙,意在兼顾欧洲、中东两个战略方向。

梁永春表示,“坚定正午”核威慑演习通常以德国为中心展开。去年俄乌冲突爆发后,“坚定正午”演

习地点选在了英国、比利时以及北海的上空,外界认为这是北约关注俄乌冲突的一种姿态。今年,这个演习的作战半径覆盖了南欧和中东地区,这显然是北约在战略安全上兼顾欧洲和中东的一种姿态。

### 核是“保护伞”还是“紧箍咒”?

长期以来,美国把强化核威慑作为战略调整重点,不仅全面升级自身“三位一体”核力量,还在多个方面同北约其他国家展开核领域合作。

国际非政府组织“国际废除核武器运动”负责人日前表示,美国正在对德国、荷兰、比利时、意大利、土耳其等北约国家的飞行员开展核武器使用培训,培训内容不对外公开。

在梁永春看来,美国正在以巩固战略安全之名对欧洲国家行控制绑架之实。

梁永春表示,这些国家的空军训练要听美国指挥,甚至战斗机选型也要符合美国需要。之前德国想要自主研发下一代战斗机,就被美国否决了,理由是

德国研制的战机不能装载美国核弹。美国的核武器不是欧洲国家的“保护伞”,而是套在它们头上的“紧箍咒”。

### 大国应该有大国的样子

值得注意的是,北约的“坚定正午”核威慑演习是在俄罗斯宣布撤回对《全面禁止核试验条约》的批准背景下举行的,但是俄罗斯方面表示,将继续遵守暂停核试验承诺。

梁永春表示,俄罗斯这么做首先是因为美国一直拒绝批准这个条约。美国作为世界主要核大国,应该在核军控方面拿出更多的诚意。

梁永春指出,《全面禁止核试验条约》是联合国大会于1996年通过的,美国国会一直没批准该条约,就是为了保护美国军工集团的利益。美俄是世界上最大的两个核武器国家,应该带头遵守《全面禁止核试验条约》。特别是美国,不能总是为一己私利危害世界安全,大国就应该有个大国的样子。



俄罗斯“亚尔斯”洲际弹道导弹(参考消息)